
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA

COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO - COMPACI

ATA DA 6ª REUNIÃO

PAUTA: 1) Informe sobre a realização do evento proposto pela Unidade de
Acessibilidade e Inclusão (UNAI), em parceira com a Comissão de Acessibilidade e a
Escola Superior da Magistratura (ESMA); 2) Eleger membro para elaboração do
Relatório Anual, conforme Resolução CNJ 401/21; 3) Encaminhamentos.

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de 2022, pelas 09 horas, por videoconferência,
foi realizada a 6ª Reunião Ordinária da Comissão Permanente de Acessibilidade e Inclusão
– COMPACI, do Tribunal de Justiça da Paraíba - TJPB, encontrando-se presentes o
Presidente dessa Comissão, Desembargador Romero Marcelo da Fonseca Oliveira, a
Gerente de Projetos e Gestão Estratégica, Ana Caroline Leal Vasconcelos, a Gerente de
Qualidade de Vida, Valéria Lúcia Winkeler Beltrão, a Pedagoga da 2ª Vara da Infância e
Juventude de João Pessoa, PcD, Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi), a Pedagoga
da Escola Superior da Magistratura – ESMA, Daiane Lins da Silva Firino, a Gerente de
Engenharia e Arquitetura, Marieta Dantas Tavares de Melo, o Coordenador de Portais e
Informações da Diretoria de Tecnologia da Informação, Marcello Galdino Passos. Foram
justificadas as ausências do Juiz Auxiliar da Presidência II, Euler Paulo de Moura Jansen,
do membro pelo Núcleo de Gestão Socioambiental, Mário Heitor Medeiros dos Santos, e do
Analista Judiciário, PcD, Josielson Clementino Rodrigues. Aberta a reunião e feitos os
cumprimentos pelo Presidente da Comissão, Desembargador Romero Marcelo da Fonseca
Oliveira, foi passada a palavra para Roberta Carvalho, da equipe da Gerência de Projetos e
Gestão Estratégica.

ASSUNTOS GERAIS:

Roberta Carvalho apresentou a pauta e informou que o primeiro ponto trataria da realização
de um evento proposto pela Unidade de Acessibilidade e Inclusão (UNAI), a partir da
recomendação contida na Resolução CNJ 401/21, no que tange aos Indicadores constantes
no seu Anexo. Disse que o evento será virtual, no formato de um webinário, com apoio da
ESMA, e ocorrerá no dia 13/12, das 11h às 13h, bem como acrescentou que a abertura será
feita pelo Des. Romero, após um convite feito por membro da UNAI, tendo como mediador o
Juiz e Coordenador da UNAI, Dr. Euler Jansen. O evento contará com a participação dos
palestrantes: Dr. José Antonio Coêlho Cavalcanti, Presidente da PBPrev; que vai discorrer
sobre os direitos da pessoa com deficiência, dando enfoque ao âmbito da aposentadoria
especial; Dr. Eduardo Faustino Diniz, Assessor Jurídico-Administrativo do TJPB, que irá
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falar sobre a Resolução TJPB, nº 35/21, que institui condições especiais de trabalho no
TJPB para magistrados(as) e servidores(as) com deficiência, necessidades especiais ou
doença grave, bem como os que sejam pais ou responsáveis por dependentes nessa
mesma condição e dá outras providências; e Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi),
Pedagoga do TJPB e Presidente do Conselho Estadual das Pessoas com Deficiência da
Paraíba, que contribuirá com o evento trazendo percepções sobre os direitos das pessoas
com deficiência, bem como exemplos trazidos de sua própria história de vida. Com a
palavra, Ana Caroline, Gerente de Projetos e Gestão Estratégica, explicou que o formato de

webinário se deu, pois, a partir da pesquisa como todos os(as) colaboradores(as) do TJPB,
conseguiu-se uma forma mais estruturada de saber quem são as pessoas com deficiência e
quais suas comarcas, observando-se que muitas pessoas são do interior. Assim, se o
evento fosse presencial correria o risco de não alcançar a todos(as). Foi uma estratégia
para ampliar o acesso desses(as) servidores(as), registrando que a servidora da GEVID,
Daniela Menezes, com toda sua sensibilidade entraria em contato com cada pessoa que
relatou sua deficiência, chegando ao total de, aproximadamente, 138 pessoas. Maria do
Socorro (Suzi) pediu a palavra e disse que ministrou um curso na Escola Superior da
Magistratura - ESMA e acha importante o curso permanecer anualmente, pelos bons frutos
que surtiu, inclusive registrou que no grupo criado recebeu demandas para orientar como
proceder para ter intérprete de Libras em audiência, a partir do pedido de pessoa com
deficiência. Com a palavra, Roberta lembrou que esse ponto que trata sobre solicitação de
intérpretes de Libras foi uma deliberação desta própria Comissão de Acessibilidade e
Inclusão, tendo o Des. Romero assinado o ofício e o Processo Administrativo está no
gabinete do Juiz Auxiliar da Presidência, Dr. Euler Jansen. Ana Caroline complementou
dizendo que uma das ações da Comissão, quando houve reunião com a Gerência de
Eventos e Cerimonial, foi alertar quanto à necessidade de entrar em contato com a FUNAD
toda vez que realizar um evento, para requisitar intérprete. O segundo ponto da pauta
versou sobre eleição de membro para a elaboração do Relatório Anual da Comissão,
conforme posto na Resolução CNJ 401/21, tendo a palavra sido passada para a Ana
Caroline que informou que a Gerência de Projetos e Gestão Estratégica (GEPRO),
enquanto apoio, iniciará o Relatório trazendo encaminhamentos das reuniões, conforme
Atas, fazendo uma breve introdução, quantidade de reuniões realizadas, composição, a fim
de ser compartilhado no grupo da Comissão, para que o representante de cada Gerência,
Diretoria, Unidade possa resgatar o que foi providenciado e incluir no citado documento.
Com a palavra, Desembargador Romero solicitou incluir as entrevistas realizadas com
servidores(as) que responderam o formulário destinado à pessoa com deficiência, e que
voluntariamente foram ouvidos pela Comissão de Acessibilidade e Inclusão, enquanto
marca da gestão do Des Saulo Benevides. Pedida a palavra por Maria do Socorro (Suzi),
sobre os membros continuarem na próxima Gestão, foi explicado por Ana Caroline que uma
das primeiras providências que é feita pela nova Mesa Diretora, é publicar os Atos das
Comissões e Comitês com as composições, que podem mudar ou não. Roberta, com a
palavra, apresentou um ponto extra-pauta, sobre e-mail enviado à Gerência de Qualidade
de Vida - GEVID, pela Empresa do ICOM Libras, que pretende apresentar um produto sobre
comunicação entre surdos e mudos. O Des. Romero sugeriu que fosse feito contato com os
representantes da citada empresa para saber o que querem oferecer e, se for o caso,
propor, ou não, algum encaminhamento à nova Mesa Diretora do TJPB. Por fim, nada mais
havendo a tratar, o Presidente da Comissão, Des. Romero Marcelo, encerrou a reunião
agradecendo a todos(as). Os trabalhos da Comissão são apoiados pela Gerência de
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Projetos e Gestão Estratégica – GEPRO, nas pessoas de Ana Caroline (Gerente) e Roberta
Carvalho (Analista Judiciária).

ENCAMINHAMENTOS:

1. Comunicar à GEVID para estabelecer contato com a empresa que se propôs a
apresentar produto sobre comunicação entre surdos e mudos, a fim de agendar
reunião para o mês de janeiro de 2023;

2. Aguardar o retorno da GEVID para agendar a data da reunião da Comissão.

DESEMBARGADOR Romero Marcelo da Fonseca Oliveira

PRESIDENTE DA COMISSÃO

Valéria Lúcia Winkeler Beltrão
Gerente de Qualidade de Vida – Membro

Daiane Lins da Silva Firmino
Pedagoga indicada pela Escola Superior de Magistratura – Membro

Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi)
Pedagoga da 2ª Vara da Infância e Juventude de João Pessoa – Membro PcD

Ana Caroline Leal Vasconcelos
Gerente de Projetos e Gestão Estratégica - Membro

Marieta Dantas Tavares de Melo - Membro
Gerente de Engenharia e Arquitetura

Marcello Galdino Passos - Membro
Coordenador de Portais e Informações da Diretoria de Tecnologia da Informação
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